

## POKROK ZÁPADU

SEMI-WEEKLY EDITION.  
Published by National Printing Co.,  
509-111 So. 12th St. - Tel. 1008.

Subscription, by mail. \$2.50 per year.

Vychází každé úterý a pátek.

Vydává Národní Tiskárna  
509-111 Jižní 12. ulice - Telefon 1008.

Hlavní redaktor: J. Rosický

**Předplatit:**  
V měsíci s dopravkou do domu, bez přílohy, \$2.00  
5 přílohou, \$2.50  
Poštou pro Spojené Státy a Kanadu, bez  
Kulhaviny Americké, \$2.50  
1 Kulhavou Americkou, \$3.00  
Do Čech bez přílohy, \$2.00  
5 přílohou, \$2.50  
Každý předplatitel oprávněn je k premlu-

## Ohlasy.

Drobné a různé ohlasy uvařujeme pouze  
za drobné ohlasy obvykle valčíků, nepřerušující palec, čítáme 75 centů za týden. Za  
větší ohlasy, biabopání, smrti a jiné, čítá  
me \$1.00 - 1.50 palec za každé uvážení.  
Nechť každý, kdo chce přilouč objektivně  
psát, jak velkou ohlasku má i přelo. Čeny  
ohlasků na další dobu oznámí se ochotně na  
požadání.

## Zálky pesů

Je to nebezpečnější, když se koupí na poště  
heb expresu "Money Order" a ty nám se  
zaplatí v bankovním případě, aneb po  
ukázkou bankovní jest zálež. Ráda  
řáda platit "checkem" na bank, nechť zálež  
o 20 centů více, proto že tolik musíme platit  
banku za kolekt, aneb ať koupí směneku  
čárku na Omahu, Chicagu neb New York. Na  
místi drabných peněz přiloučeme 2-4-6-8-10-12  
5 centové kolky. Všechny zálky nechť jsou  
zašlány pod jednoduše adresu pouze tak-  
to:

Pokrok Západu,  
Omaha, Neb.

Omaha Nebr., 18. června 1899

POLITICKÉ SJEZDY, AT REPUBLIKÁNSKÉ, demokratické, neb populistic-  
cké, přijímají ostré resoluce proti  
trustům. Škoda, že trusty nejsou  
jako zdi Jericha, aby padly pou-  
hým rámeusem.

DVA LIDÉ ZACÍNAJÍ UŽ NUDITI TRPĚ-  
livý národ americký. Mr. Alger  
svým ujišťováním, že mu ani ne-  
napadne, aby se vzdal křesla se-  
kretáře války a Mr. Bryan svým  
tvrzením, že stříbro bude mít v  
platformě příštit demokratické  
konvence opět vynikající místo.

NÁROD-KATOLIK MÁ DOSTI DOPISO-  
vatelů v Nebrasce a tu snad aspoň  
některý neopomene obohatit ru-  
briku "Z katolického světa" zprá-  
vou o upláchnutí velebného pána  
Rhanaharta ze Steinauer a paní  
Schmidtovou, jež za svobodna  
byla kuchařkou důstojného pana  
faráře.

S NÁVRATEM DOBROVOLNÍKŮ z Fili-  
pin začnou se asi objevovati v ča-  
sopisech hrůzostrašné historky o  
hromadných mordech domorodců  
Luzonských, jimiž naši boží hoši  
z faram, od pultů kupeckých a to-  
váren, chtějí přesvědčovati důvěri-  
vé lidi, jak jsou hrozni, "když se  
do toho dají". Ať se k vůli tomu  
nikdo nerozčíluje. Dobrovolníci  
nejsou ani z polovice tak zlí a  
krveřázniví, jako se dělají.

ADMIRÁL DEWEY PĚDAL SI TĚŽ  
"malý" účet na doláry, k nimž  
oprávněn jest za potopení španělské  
loďstva v zálivu manilském.  
Tím, jako "národní hrdinu", kle-  
sne o několik stupňů v očích  
svých obdivovatelů. Takové jsou  
ty nyníjší časy. Vítězné hrdinu  
nevítá již "trub a kotla znám", zlaté  
ostříhy nejsou jim slavnostně  
připínány, aniž panu rozolci a  
zlatovlasá věnčí jim vavřínek  
hrdčí hlavy. Dnes hrđinství, na-  
dácn, často čest a láska, měří se  
na dollary. Až k zadušení pro-  
sacickým je ten nyníjší věk náš.

V JEDNOM MĚSTĚ v ITALII MAJÍ  
"akutečnou" krev jistěho světe,  
tukáme že svatého Januaria, nebo  
jak se dobrý ten muž jmenoval, a  
ta krev má se vždycky na jeho  
svátek v lahvičce prouditi; jinak  
čekávají se pohromy pro celou  
obec. Věřící se na ten den kolik  
hodin modlí před soškou toho  
svatého Januaria a neproudí-li  
krev, začínou mu spítati. Nedo-  
stačí-li to, tak toho ubohého svě-  
te, vlastně to dlevo, vezmou a  
vláčí je po ulicích, jako ubohého  
Peruna v jedné legendě Havlíčkov-  
ě. Začne-li se krev prouditi,  
ihned zablácenou soškou postaví na  
nejvyšším místě na oltáři a hlasem  
velikým vychvalují dobré  
vlastnosti a zásluhy sv. Januaria.  
Tak se nám zdá, že gen. Otis vy-  
stupuje v málo zviděném hodně  
díse tohoto italského patrona.  
Když odjel do Manily a zvláště  
když prohlásil, že postavce skro-  
ti 15.000 mužů, hloučků a vysokou  
měly chvalospěvy velikého voje-  
vodce Otise. Když ale Aguinald  
de stal se stále druzším a Otis  
byl posádn na jednom místě a ko-  
něm těch patací tíse zadržel  
divně, tak patací zadržel křít a  
hodně zadržel, aby byl Otis  
hodně zadržel, aby byl Otis  
hodně zadržel, aby byl Otis

tu na tom bude hůf, nežli svatý  
Januarius. Američané jsou zrov-  
na tak vrtkaví, jako "dagos".

MNOZI SPOLEČENSTÍ "OPRAVÁŘI"  
zrazují massy lidu od politické  
činnosti, poněvaž prý to "vše-  
cko není nic platné a že cestou  
zákonu nedá se zlepšiti stav lidu  
dělného. Jaký je to klam, uká-  
zalo se již několikrát a posledně  
zde v Nebrasce, přijetím zákona,  
kterýž práci ženskou obmezuje na  
deset hodin denně a ne více než  
šedesát hodin týdně. Zákon tento  
vešel v platnost na 1. července a  
poehdně, co už dobra bylo jim  
způsobeno. Zde v Omaze téměř  
všecky obchody zavírají v šest ho-  
din v sobotu večer na místě v de-  
set, jak dříve se dělo a podobná  
změna nastala i v jiných městech.  
V některých závodech začali sice  
střídati ženské sly, tak aby mohli  
místi otevřeno večer a přece zákonu  
vyhověli, avšak brzy shledali, jaké  
nesnáze tím vznikají a raději uvo-  
lili se zavírat v šest hodin. My  
nikterak nepohlížíme na zákon do-  
tyčný jako na kždž ví jakou vy-  
možnost, neboť deset hodin prá-  
ce denně je až dost, jak pro  
ženskou, tak pro mužského a  
sobotní večerní práce je skuteč-  
ným barbarstvím; avšak přece  
spatřujeme v něm pokrok a to  
pokrok docilený zakrocením zvo-  
leným zástupců lidu. Kdyby lid  
pracovní pečlivěji přihlížel k vol-  
ba a byl opatrný při hlaso-  
vání pro kandidáty soudcovství  
a do sborů zákonodárných, brzy  
by dosáhli uskutečnění mnohých  
tužeb.

## Předzvěsti bouře na Kubě.

Minulý týden upozorněny byly  
vojenské úřady na Kubě na letáky,  
jež rozšiřovány byly mezi domo-  
rodům obyvatelstvem a v nichž  
pobádán lid jest ku vzpouře a slo-  
vy plamenými poukazováno, ja-  
ké bezpráví pácháno je na Kubán-  
cích. Po těžkopádném úvodu, v  
němž vybízení jsou Kubánci, aby  
vyhnali "livitého orla, jako vypu-  
dili domyšlivého a hladového špa-  
nělského lva", praví se v provolání:  
"Budiz jenom jedna myšlénka  
při nás. Dokud vlájka naše nebude  
se třepati od mysu Maysi k mysu  
San Antonio, pouze spousta, ni-  
čení a vandalství znáti budou naše  
úrodná role, naše bohaté poklady  
a naše krásy. Američané nás kla-  
mou. Oni jsou našimi tyrany. Jsou  
pány našich paláců a tvrzi. Chlubi  
se svojí mocí a bohatstvím a nás  
snížují na lid bez vlasti a víry.  
Tak nemůžeme dole jiti. Spojené  
Státy musejí dostáti svým slibům,  
aneb potoky krve zaplatiti za svoji  
ctizádost. Budte připraveni, až  
vláť vás zavolá. Zatím co muži  
konati budou svoji povinnost,  
necht sestry jejich za klenoty ku-  
pují ručnice a děla, jak jednou již  
učinili. Ať zároveň děljaj obvazky  
z cupaniny na zastavení tekoucí  
krve svobody. Ve všem bude s vá-  
mi duše vašeho náčelníka." Pro-  
volání toto podepsáno jest jmé-  
nem "Betancourt".

Ačkoli úřadní depeše ujišťují,  
že prosattim netřeba se obávat  
žádné vzpoury, je to velmi smut-  
né, že vůbec dojítí muselo ku po-  
dobným výbuchům nenávisť vůči  
Američanům, v nichž Kubánci  
vitali své osvoboditele a s nimiž  
zároveň krváceli u El Caney a San  
Juanu. Co vláda naše má za lu-  
bení ohledně Kubu, to snad již  
pouze methodistický Pán Bůh, k  
němuž se McKinley každou neděli  
nábožně modlí. Kubáncům slibena  
byla neovislost, ale sotva že se  
Američané na ostrově ulebedili,  
už jim uložena jakási "zkouška  
zralosti." Měli dokázati ameri-  
ckým úřadníkům, ne snad nějakým  
státnickým a znalcům národohospo-  
dářským, nýbrž generálům a po-  
nich té menší šarží, že se dovedou  
sami ovládati. Tato podmínka je  
sama v sobě velmi zajímavá. Ku-  
bánci během revoluce udržovali si  
svoji vlastní vládu, která, třeba  
že neměla stálého sídla, vykoná-  
vala všechna bezpečnostní opatření  
a vybírala daně, z jejich výnosu  
vedena byla revoluce. Dle našeho  
náhledu lid, kterýž dovede si zaří-  
diti a udržovati vládu za takových  
okolností, dovedl by se také ovlá-  
dati v době míru. McKinley, s ce-  
lým svým štábem nepotřeboval  
tolik státnického důmyslu, jako  
Comes, Cisneros a Masco. Vlád-  
nouti lida, kterýž platí jako mo-  
novatý daně, vypasné pouze pro  
válku se Španělskem, kterýž ob-  
těže tíse živostí, aniž ví proč, je  
opravdu smudělým, nelli pasov-  
něci nřerada roztvářena, ne-  
činěna neodvratit vůči dávným ú-  
stavům, občanskému a vy-

obstáli v této zkoušce ohněm, nyní  
je chtějí kantorovati panáčkově,  
z nichž žádný nikdy před tím se  
neosvědčil jako státník a politik.  
Tu nikdo se nemusí diviti, že ko-  
nečně vydral se zoufalý skřek z  
jejich sevřeného hrdla. Děti ve  
školách našich stále učeny jsou  
vlastenectví z památných slov  
Patrika Henryho: "Dejte mi svo-  
bodu, nebo smrt"; ale naši nyní-  
nější "státníci" myslíj patně, že  
naše jedině Američané milují svo-  
bodu, za kterou nějaké oběti při-  
nesli jejich předkové, nyní již ná-  
dobro vymělf.

Na mnozev této zemi byla obět,  
přinesená Spojenými Státy v zá-  
jmu Kubu, náramně přeceňována,  
ačkoli skutečnost jest, že vláda  
naše nikdy nebyla by se ujala o  
svoboditelské práce, nebyti vyho-  
zené bitevní lodi Maine v zálivu  
havanském. A tu dlužno pama-  
tovat, že Kubánci vydatně pomá-  
hali našim vojákům ve válce proti  
Španělsku. Někteří naši důstoj-  
níci sice posmívali se těm opále-  
ným spojencům strýčka Sama,  
vychrtlým a bosým, avšak tím  
pouze dokazovali svoji maličkost;  
že Kubánci vojku našemu pomá-  
hali, o toum svědčila ta okolnost,  
že byly jich plně nemocnice před  
Santiagoem, vesměs se stělnými  
ranami. Vtipně podotkl tenkrát  
gen. O. O. Howard, stařícký vo-  
jevůdce z občanské války, jenž na  
Kubě působil se společností Čer-  
veného kříže, že by rád věděl, kde  
Kubánci ku svým ranám přišli,  
když se bitev nezúčastnili. Část  
těch peněžních obětí, jež vyzáda-  
la si válka se Španělskem, Kubánci  
byli by rádi nesli, když ochotni  
byli zaplatiti Španělsku sto milio-  
nů dolarů za uznání neovislosti.  
A tu ještě pamatovati třeba, že v  
poslední chvíli maršálek Blanco,  
fide se instrukcemi z Madridu, na-  
bídł Kubáncům úplnou neodvi-  
slost, budou-li pomáhati Španěl-  
sku naproti Spojeným Státům.  
Kubánci však jako čestní muži,  
nabídku tuto zamítli, poněvaž  
byli si vědomi toho, že do jisté  
míry zavinili nesnáze, do nichž  
vláda americká se dostala a nemé-  
li ani tušení, že snad Spojené Stá-  
ty, jež rády se vyhlašují za nej-  
svobodnější národ na světě, svo-  
bodu by jim odprali.

Uvázíme-li všechny tyto okol-  
nosti, nesmě se diviti Kubáncům,  
lidu, který nejvíce krve prolil za  
ideu svobody v druhé polovici  
totohoto století, že se bouří a v od-  
pírání neodvislosti bezpráví vjdí.  
Jest jenom k přání, aby vláda  
washingtonská prohlédla v čas a  
zamezila opakování filipinského  
dramatu na Kubě.

## NEBRASKA.

Farma o 160 akrech, z míle  
od Linwood, na prodej za mírných  
podmínek. Hlaste se u Emil Fol-  
da, Linwood, Neb. dt88f

Okres York má svého kandi-  
data pro úřad nejvyššího soudece.  
Je to distriktní soudec S. H. Sed-  
gewick, o jehož oblíbenosti svědčí  
nejlépe to, že je jediným republi-  
kánem, zvoleným kdykoli soudcem  
v tomto distriktu.

T. Duda v Linwood Neb.,  
má na skladě vázací provázek,  
pumpy, větrnky, vozy, kočáry a  
vše, co k hospodářství se potřebu-  
je. Krajané učiní dobře, když se  
u něho přihlásí, než budou jinde  
chtít koupiti. dt75f

Súčastně se velkému vý-  
prodeji zboží ze zásob, které vy-  
koupěny byly Frank J. Kunclerem  
v Crete, Neb., ze závodu Newman  
& Co. Za \$5.000 zboží bude vy-  
prodáno za méně, nežli kupní  
cenu. 88f

V pondělí časně ráno nezám-  
ní dosud lupiči vnikli do poštov-  
ního úřadu ve Farnam, v okrese  
Dawson a dynamitem rozbili želez-  
nou pokladnu. Výbuch probudil  
sice celou vesnici, ale lupiči  
přece utekli s \$300, než se lidé  
oběhli.

Frank Boyd, jenž spáchal  
vražedný útok na předsedu Stan-  
dard Beet Sugar Company, Leavita,  
odkázán byl ve Fremont  
soudu distriktnímu, kterýž zříčí  
tam zasedne. Poněvaž nemůže  
sležit záruku, bude držen pro celou  
tu dobu ve vězení.

Přehledkou knih zmailedho  
pokladníka městského Ashland, J.  
W. Moona, bylo zjištěno, že spon-  
zevřel jeho obnáší \$2,891.76.  
Moon hrabí po celé čtyři roky, to  
byl v úřadě, ale vzdor tomu svo-  
lem byl pro novou lidu. Předř-  
chalo se, že viděl by v městě, ale  
zapřel své svědky se býti, že

Václav Janeček, bydlící v  
precinktu Midland u Schuyler,  
zatčen byl šerifem na střížnost  
svého syna, jenž tvrdí, že je otec  
choromyslným. Janeček to popí-  
rá a tvrdí, že by se ho ostatní  
členové rodiny rádi zbavili a proto  
žalobu proti němu podali.

Ve Friend událo se v po-  
slední době několik nočních lou-  
peží. Neznámí zloději navštívili  
obydli paní McDougallové, jedna-  
tele od B. & M. dráhy Gordona a  
konečně mayora Burkea. V kaž-  
dém případě nezískali ani totik,  
aby byli odměněni za své namá-  
hání.

Guvernér Poynter obdržel v  
pátek následující telegram z Yoko-  
namy, datovaný 14. července:  
"Japonská plavba rozkošná, zdraví  
znamenitě. San Francisco 28.  
července." Telegram nebyl pode-  
psán, ale není pochybnosti, že  
pochází od velitele prvního pluku  
nebrasského, Mulforda. Nebrask-  
ský pluk pluje na nejrychlejším z  
vládních parníků a tím vysvětliti  
le, že už 28. července mohl by  
býti v San Francisku. Z Manily  
vyplul 1. července.

Před senátním vyšetřujícím  
výborem bylo několika svědky  
trzeno, že ex-guvernér Holcomb  
věděl o podvodech, jež byly pá-  
chány při sčítání hlasů po volbě  
v roce 1897, kdy rozhodováno bylo  
o některých ústavních dodatcích,  
avšak že odepel zakročiti. Hol-  
comb vydal nyní veřejně prohlá-  
šení, v němž praví, že tvrzení toto  
jest "nízká fabrikace, vědomý  
klam a nejčernější lež" a žádá  
přiležitosti ku svému ospravedlně-  
ní. Ex-guvernér neuznává záko-  
nitost výboru, ale nechce prý, aby  
jméno jeho bylo špiněno.

Blesk nějak neobyčejně řádil  
letos v Nebrasce. Blíže Bartlett,  
v okrese Wheeler, usmrčena byla  
ve středu Nellie Huff, dcera vyni-  
kajícího dobytkaře a několik osob,  
jež zároveň s ní ve voze se nálež-  
zaly, bylo omráčeno. Též jeden  
kůň byl zabít. Ve čtvrtek po-  
dobným způsobem o život přišel  
Andrew Anderson, mladý muž,  
zaměstnaný na farmě Johna Char-  
lese, dvě mile severně od Nystek.  
Ve středu večer byla nebezpečně  
popálena bleskem paní Henry  
Bursová z Osceola. Setrvala v  
bezdědomí sice několik hodin, ale  
lékaři doufají, že se pozdraví.

Zajímavá žaloba byla podá-  
na proti pěti hostinským z Platts-  
mouth, A. Brobackovi, A. Nitko-  
vi, Fred Egenbergovi, Ed. Do-  
nátovi a K. H. Goosovi. Paní  
Julia Bencoter, bydlící přes řeku  
na iowské straně, ve jméně svém  
a dteč, žádá od nich \$5.000 ná-  
hrady, poněvaž prodali ro. února  
tohoto roku luhoviny manželi její-  
mu, Johnu Bencoterovi. Týž  
nalezen byl za jednoho studeného  
jitra v uličce v Plattsmouth, v  
bezdědomí s ranou na hlavě a ru-  
kama i nohama omrzlýma. Od té  
doby několik prstů muselo mu  
býti odfato, tak že stal se mřzá-  
kem a nemůže vyživovati svoji  
rodinu. Lčení vedeno bude před  
spolkovým soudem v Omaze.

Známy denník Whitelaw  
Reidův, New York Tribune, ob-  
sahoval minulý týden sensační  
tvrzení, že prý ex-senátor Allen  
také zaujal vládní pozemky na  
základě kongresního zákona o ná-  
držkách. Tribune tvrdila, že vy-  
jádření toto učinil komisař pozem-  
kového úřadu, Herman. Allen  
zaslal ihned depeše komisaři Her-  
manovi, Tribune a Spojenému  
tisku, v nichž praví, že v celém  
svém životě nezabral jedinou sto-  
pu vládní půdy a žádá o odvolání.  
Komisař Herman vymlouvá se je-  
ně, že nic takového nečekal a že je  
ta věcko nedorozumění. Pozemek  
zabral totiž jistý William F. Al-  
len z Omahy a nikoli William V.  
Allen, dřívější spolkový senátor z  
Nebrasky.

V pondělí týden byl by  
málem přišel o život krajan M.  
Divil, známý farmář, bydlící asi  
sedm míl severozápadně od Schuy-  
ler. Když s potahem svým vjel  
na železniční koleje, přihnál se  
náklaďník vaha a vrazil do koně.  
Jedno zvíře zabito bylo na místě  
a druhé muselo býti zastřeleno,  
kdežto Divil sám vymřtěn byl z  
vozu a dopadl asi stopu od kolejí.  
Zranil se v obličej a na ruce,  
avšak vážnějšího vnitřního pora-  
něn na křati nestrpěl. Byl od-  
nesen na farmu svého švákra, V.  
Pavilka, kdež dostalo se mu  
prvního lékařského ošetření a po-  
zději dopraven do svého domova.  
Jistý A. F. Hatcher viděl, jak  
Divil se trátil při příjezdě a volal  
na něho, aby zastavil, avšak hra-

nedbal toho. Když byl nesen na  
farmu Pavilkovu, byl tak rozčilen,  
že neustále prosil příručího šerifa  
Hawea, aby ho zabil. Dle po-  
sledních zpráv stav jeho se kvá-  
pem lepší.

Pořádnou osudu svým oveč-  
kám a katolické církvi vůbec vy-  
vedl farář kostela sv. Petra a  
Paula, Joseph Rhianhart ze Steina-  
uer, v okrese Pawnee. Zmizel  
náhle minulý týden a ačkoli zhrvu  
to bylo tajeno, zjištěno nyní, že  
upláchl s paní Henry Schmidto-  
vou, svojí bývalou kuchařkou.  
Michael Steinferr, městský maršál  
a bratr ženštiny, jež k vůli vele-  
bníkovi pokálela čest svoji jako  
manželka řádného muže, pustil  
se za parkem a přišel mu na stopu  
ve Springfield, Ill., kdež Rhian-  
hart se zastavil u svého známého,  
faráře Sturma. Ježto však neměl  
zatykače, musil se opět vrátit do  
Nebrasky. Sturm tvrdí, že neví,  
kam se velebný kollega jeho se  
svoji souložnicí odebral. On prý  
mu radil, aby nechal ženštinu a  
podořil se trestu, jaký mu církev  
za provinění jeho vyměří a potom  
že může pásti duše oveček dále a  
kázati opět lidem o mravnosti. Po  
odjezdu ze Steinauer, párek zasta-  
vil se v Lincoln a když zdálo se  
jim, že jsou v nebezpečné blízkou-  
sti od domova, odejeli do Illinoisu.

## Zprávy osobní.

Dlouholetý osadník Mani-  
towocský a všeobecně chvalně zná-  
mý obchodník tamnější, p. Sixta,  
ubíral se Omahou minulou středu  
s chotí svou k domovu z více než  
měsíční návštěvy u syna svého, p.  
Dr. Sixty ze Schuyler. Red. t. l.  
již asi po 10 roků neměl potěšení  
s p. Sixtou se setkati a proto bylo  
mu 60 míl ještě, že se v Omaze  
zastavil a nás navštívil. Pan Sixta  
patně zdravím jen kypl a bude se  
ještě dlouho těšiti ze života, což  
srdečně přejeme mu i choti jeho.

## Zprávy spolkové.

Tábor Nebraska, č. 4771 M. W. A.  
Ve středu dne 19. července ur-  
čité v 8 hodin večer obývati se  
bude pravidelná schůze ve spolko-  
vé místnosti. Všichni sousedé  
jsou povinni, aby se do schůze  
této dostavili, ježto předléhá dů-  
ležitě jednání. Sousedé, kteří se  
do schůze této nedostaví, podlé-  
hají pokutě 50 centů, dle usnesení  
tábora v poslední schůzi.  
J. F. Příbýl, klerk.

## Epidemie průjmu.

Mr. A. Sanders píše z Coonant  
Grove, Florida, že tam panuje zna-  
dná epidemie průjmu. On sám trpěl zna-  
ně a vyléčen byl čtyřmi dávkami  
Chamberlain's Cholera, Diarrhoea &  
Cholera Remedy. On praví, že odpo-  
roučí ji též jiným a každý praví, že  
jest to nejlepší lék, jaký kdy užíval.  
Na prodej ve všech lékárnách.

## DÍKUVZDÁNÍ.

Srdečné díky vzdány buďtež  
všem těm, kdož v pravém vlaste-  
neckém nadšení přispěli ku zdaru  
slavnosti, pořádané na počest uve-  
dení 22 tisíců do řádu Z. C. B. J.  
Hlavní dík nechť přijmou bratři a  
sestry od řádu Západní Svornosti,  
číslo 28, za skvělost vyvolaného slá-  
nit, milé sestry nalep každý  
příjemnou nejděkujíším dík za ne-  
unavňat a občastost, již osvědčili  
při uspořádání banketu, jehož ú-  
častno se téměř 500 osob. Ještě  
jednou všem srdečný dík.  
Jméнем Řádu Svobodná Obec,  
čís. 61, Z. C. B. J.,  
Jos. Souček, st. předseda.

CLARKSON, NEB., 12. července.

Krásná a užitečná váha pro  
domácí potřebu zdarma za obaly z  
Diamond "C" mýdla.

## Za sníženou cenu!

Máme posud několik výtisků spisů  
Královské věnné město Mělník  
a okres mělnický,  
který v velikou práci sestavil a ku veliké  
své škodě vlastním nákladem vydal  
řídící městské školy pan Lud. Boehm.  
Jest to spis objemný, neboť čítá 94  
stran velkého formátu, a 55 obrázků  
a mapou okrese mělnického a města.  
Každý ročník mělnický měl by chovat  
jáho tento, obsahující popis a dějiny  
jeho rodné. Pan spisovatel opráve-  
ně nás ku nabízení abyknu spisů s  
cenu valně sníženou a sice budou ty  
prodávány nyní s 68.00 i s potovými  
zájmkou. Dřívější cena 94.00. Zdáno  
Mělničan neměl se nyní vymlouvati  
s cenu knihy, neboť za tuto cenu je  
v pravé levosti. Hlaste se brzy.  
Adresa: Pan Bohm, Mělník, č. 40.

## Výstava Věti Ameriky.

Reorganizací říditelstva výstav-  
ního získala výstava měrou znač-  
nou. Ochablost, která se dříve  
jevila ve všem, co podnikáno,  
rázem zmizela a nový, čistý duch v  
něm zavlád. I počet návštěvníků  
částečně stoupl, ač teprve před  
několika dny reorganizace byla  
provedena. Tam, kde jest ještě  
něco nedohotoveno, nebo bylo  
opomenuto k docílení efektu, pra-  
cuje se plnou silou a jest nepopí-  
ratelné, že než mine týden neb  
dva, budou budovy naplněny a vše  
uspořádáno.

Nedělní návštěva byla velmi  
četná; den byl parný a zástupy  
lidí ubíraly se na výstavu, aby ve  
stínu si pohovily a pohledem na blé  
město se pokochaly. Gotfreyův  
orchestr koncertoval odpoledne,  
při čemž dlužno podotknouti, že  
na programu nalézalo se několik  
skladeb českých skladatelů a sice  
Kohouta, Nesvadby, Komzáka a  
Novotného.

Večerní procházky po výstavě  
jsou opravdu čarokrásné. Výstavní  
budovy a stromy a pažitky kolem  
nich jsou osvětleny nesčetnými  
elektrickými svítlky, tak zvanými  
žárovkami a návštěvníku zdá se,  
jako by nalézal se v nějaké po-  
hádkové zahradě. Na Midway  
procházejí se zástupy lidí, kteří  
bud prohlížejí různé atrakce, aneb  
uchylují se konečně do některého  
útulného restaurantu, aby sobě  
odpočinuli.

Život na staré plantáži, znázor-  
něný na západní Midway, jest též  
zajímavou atrakcí, která vábí hojně  
lidí. Četná skupina černochů,  
mladých i starých, baví se zde  
zpěvem, vtipy, tanci atd. Zpěvy  
jejich jsou zvláště pěkné, neboť  
jsou pěkne sevíčené a hlasy při-  
jemně doléhají k sluchu poslucha-  
čovu.

Některý den v tomto týdnu při-  
bude se dvacet pět domorodců ha-  
vajských, kteří uvatovány budou v  
havajské vesnici. Mezi nimi na-  
leží se výborní plavci a potápěči,  
a mezi ženskými nalézají se opět  
výborné tanečnice. Malajci tito  
vezou sebou veškeré potřeby, aby  
mohli znázorniti ve vesnici havaj-  
ské tamní život. Neří pohyby,  
že atrakce tato bude těšiti se  
zvláště pozornosti se strany na-  
vštěvovatelů.

Hagenbackův zvířinec těší se  
též hojně návštěvě. Zvířinec ten  
nachází se na západní Midway a  
bude pozorností každého. Novinkou  
zvířinec jest několik mladých lvič-  
čat, která narozena byla zde na  
na loňské výstavě. Cvičitelkou  
jejich jest mladá dívka, jež s mlá-  
dčaty, které jsou nyní tak veliké  
asi jako bernardský pes, provádí  
různá cvičení.

Kdokoliv z krajanů navštíví vý-  
stavu se svými dětkami neměl by  
opomenouti podívati se na angli-  
cké loutkové divadlo, jež zaříze-  
no jest na západním Midway. Pro  
dětky jest to zábava nevďaná, na  
niž s milou upomínkou budou  
dlouho vzpomínati. Pořadatel p.  
Benedix přivezl loutky přímo z  
Paříže, kde podobné zábavy těší  
se všeobecně přízni. Také paříž-  
ské časopisy velmi pochvalně se  
zmiňují o tomto divadle, jehož  
"herci" prý jsou vážnými soky  
pana Coquelina, známého fran-  
couzského komika.

Ohromná houpačka, tak zvaná  
"See saw", těší se na Midway  
velikou pozorností návštěvovatelů  
výstavy. Zařízení houpačky jest  
patentováno A. F. Dyerem z  
Nashville, Tenn., a stavěna byla  
Schultze Bridge Co. v Pittsburghu,  
Pa. Stroj, jenž uvádí v pohyb  
tuto houpačku, jest o 10 koňských  
silách. Každý návštěvník, jenž  
použije této houpačky, jest vy-  
houpnut do značné výše, odkudž  
možno přehlédnouti nejen celou  
výstavu, jež zvláště večer v moli  
světél vyjmá se jako v pohádce,  
nýbrž i velkou část města Omahy.